
N O T U L E N

Algemene Jaarvergadering VKW op 5 juni 2009 te Nijkerk
     

1. Opening
Na de openingsviering heet de voorzitter rond 10.15 uur iedereen 
hartelijk welkom.

2. Appèl nominaal
Aanwezig zijn 60 leden. Met kennisgeving afwezig:
Dhr. Brunsveld, Dhr. Krul, Mw. Prang-Alt, Dhr. Sietze de Jong, 
vertegenwoordiging moderamen synode PKN, Ds. Offringa van OGG.
Een bijzonder woord van welkom richt de voorzitter tot Ds. Sita Hofstra 
van de BvNP. 

3. Vaststellen agenda
De agenda wordt onveranderd vastgesteld.

4. Notulen jaarvergadering 2008 
Na een kleine plaatsnaamwijziging worden de notulen onveranderd 
vastgesteld en ondertekend, onder dankzegging aan de secretaris. 

5. Herdenking overleden leden
Met een minuut stilte worden de volgende ons bekende overleden leden 
herdacht:

Geboren Overleden
Mw. Hendriksen-Waalkema- 3 maart 1930 17 juni 2008.
Dhr. E. Bosman 15 december 1922 13 februari 2009.
Mw. Kievit-Haisma 6 april 1919 15 maart 2009.

Daarna zingen we Psalm 103: 6.

6. Secretarieel jaarverslag 
De vergadering geeft aan dat ze geen prijs stelt op het voorlezen van het 
verslag. Dhr. Martin Mensink merkt op dat de consolidatie die in het 
ledental optreedt, juist een goede zaak is. Mevr. Jonker vraagt naar het 
precieze aantal leden.
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7. Financiële zaken:
a. jaarverslag
Er zijn enkele vragen over de eenmalige baat. De secretaris geeft aan 
dat daar nog onderzoek naar verricht wordt en dat er in een later 
stadium duidelijkheid over verschaft kan worden. 
    
b. verslag kascontrole commissie
Bij verhindering van Mevr. Vermeij geeft Dhr. Jelle de Haan ook 
namens haar uitleg over de bevindingen. Hij geeft als algemene indruk 
aan dat de administratie in Excel er zeer goed en verzorgd uitziet, dat 
er geen openstaande contributieposten zijn, dat controle-onderzoeken 
correct waren en geeft als advies om enkele kleine posten bij de SNS 
bank over te hevelen naar de Rabobank-rekeningen. Tenslotte 
adviseert hij de vergadering het bestuur decharge te verlenen over het 
gevoerde beleid. De vergadering besluit daartoe bij acclamatie.

c. benoeming nieuwe kascontrole commissie
De nieuwe kascontrolecommissie zal bestaan uit Dhr. Jelle de Haan en 
Mevr. Margriet van Linde-Hekhuizen.

d. begroting 2009/2010
Dhr. Martin Mensink vraagt naar uitleg over de verhoogde kosten 
beleidsmedewerker. De voorzitter geeft aan dat dat betrekking heeft op 
een tijdelijke vermeerdering van het aantal uren van de 
beleidsmedewerker in de periode van 1 september tot 31 december.
Tevens heeft Martin een vraag over de bestedingen uit het juridische 
fonds. De voorzitter geeft aan dat daar op voorhand weinig over te 
begroten valt omdat we van te voren niet weten in hoeverre daar 
gebruik van wordt gemaakt. Dhr. Jan Leijenhorst meldt dat er een 
besloten deel op onze website komt waar leden op in kunnen loggen en 
waarop ook niet publieke stukken geplaatst kunnen worden.

8. Bespreking en goedkeuring gewijzigd huishoudelijk reglement 
Het gewijzigde concept-huishoudelijk reglement wordt onveranderd 
goedgekeurd en bindend verklaard.

9. Bespreking en goedkeuring gedragscode Kerkelijk Werkers 
Mevr. v.d. Wilt merkt op dat n.a.v de eerste zin de KW’er niet in het ambt 
staat en dat die zin derhalve wijziging behoeft. Mevr. Aantjes merkt op 
dat de KW’er niet verantwoordelijk is voor zijn/haar eigen 
waarnemingsregeling, hij/zij is immers werknemer. Mevr. Esther 
Roetman meent dat de KW’ers te weinig tijd hebben voor studie c.q. 
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studieverlof naar verhouding. Mevr. Nettie Boon geeft aan dat lees- en 
studietijd bij de werktijd horen en dat daar goede afspraken met de 
werkgever over gemaakt moeten worden. Dhr. Martin Mensink geeft aan 
dat de juridische verhouding in vergelijking tot de predikanten anders ligt 
en dat dat de nodige aandacht vraagt. Mevr. Hilde Karssies geeft aan dat 
het ambt nader gedefinieerd moet worden omdat de KW’ers veelal 
ambtelijk werk doen. Mevr. Jongsma stelt de vraag of we in het ambt 
staan of onder een belofte. Vanuit de vergadering wordt daarop gesteld dat 
we in de bediening gesteld worden.
Mevr Marianne Pompert vraagt of het niet beter is om een aparte 
gedragscode voor KW’ers te schrijven. De vergadering geeft aan dat ze de 
voorkeur geeft aan één gedragscode voor zowel predikanten als KW’ers.
Mevr. Nettie Boon wijst op de diversiteit onder de KW’ers en vraagt zich 
af in hoeverre de gedragscode daar rekening mee kan houden.
Mevr. Boers vraagt of de gedragscode getoetst is aan het rapport 
Veerman. De voorzitter geeft aan dat die toetsing nog niet mogelijk is 
omdat er nog te weinig besluiten genomen zijn. Herziening zal later nodig 
zijn. Dhr. Gert Timmer vraagt wat de status is van de code zoals die er nu 
ligt. Mevr. Hofstra antwoordt dat de code nu een aanspreekfunctie heeft, 
maar dat er gestreefd wordt naar aanvaarding van het stuk door de synode 
en generale geldigheid. De vergadering geeft het bestuur mandaat om, 
uitgaande van het voorliggende concept, de code verder uit te werken in 
overleg met de BNP. 

 
9. Verslag en uitleg synodebesluiten november 2008 en april 2009 en onze 

reactie daarop en beleidsvoornemens nabije toekomst
Dhr. Henk Boerman geeft, mede namens mevr. Thea Deinum een 
overzicht van de stand van zaken tot nu toe. Hij vermeldt dat het te 
verwachten is dat zaken rondom permanente loopbaanontwikkeling in de 
komende maanden hun beslag zullen krijgen. De zaken rondom de 
predikant-vicaris vragen nog om nadere bestudering waarbij we hopen 
betrokken te blijven.
Dhr. Gert Noort van het Bureau kerkelijk werkers, wiens aanwezigheid 
door de voorzitter op hoge prijs wordt gesteld, zegt dat er nog veel dingen 
onduidelijk zijn en dat de evaluatie van de kerkorde ook veranderingen 
met zich mee zullen brengen. Op een vraag van een van de aanwezigen 
geeft hij aan dat het zeker nog zinvol is om preekconsenten aan te vragen. 
Als het preekconsent nu afgeschaft zou zijn, zou er een onwerkbare 
situatie zijn ontstaan. Mevr. Jonker stelt voor om de intentie van de 
vereniging om met het moderamen mee te denken en te praten, in een 
brief te verwoorden. 
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10.  Uitleg protocol arbeidsconflicten
 De voorzitter legt uit wat het protocol arbeidsconflicten inhoudt en zegt 
 toe dat het op de website geplaatst zal worden.

11.  Uitleg intervisiemogelijkheden
Ans van der Heiden heeft een overzicht van de verschillende 
intervisiegroepen in het land op papier gezet. Zij geeft aan dat 
verschillende groepen open staan voor nieuwe deelnemers. 

12.  Mededelingen komende belangrijke activiteiten
Mevr. Margriet van Andel deelt mee dat er op 21 juni een bijeenkomst is 
op de CHE waar de uitkomsten van een landelijk enquête onder KW’ers 
bekend worden gemaakt en besproken.

13.  Bestuurswisselingen:
a. Aftredend bestuurslid

Na 6 jaar als bestuurslid, waarvan 3 jaar als secretaris, treedt dhr. 
Jan van Huet Lindeman af als secretaris van de vereniging. De 
voorzitter bedankt hem namens de vergadering en spreekt met 
enkele woorden onze waardering uit voor het werk dat hij heeft 
gedaan, waarbij zijn grote inzet, nauwkeurigheid en betrokkenheid 
bij de vereniging worden benadrukt. Jan reageert daarop met zijn 
dank uit te spreken voor de goede jaren en de vereniging zegen voor 
de toekomst toe te wensen. Mevr. Marianne Pompert geeft aan dat 
zij de inning contributie van Jan overneemt en hier goede zorg voor 
zal dragen. 

b. Benoeming nieuwe bestuursleden
De voorzitter vraagt de vergadering of zij akkoord gaat met de 
benoeming van twee nieuwe bestuursleden, te weten mevr. Margriet 
van Andel als beleidsmedewerker en mevr. Lizanne Bak als 
secretaris. De vergadering wil graag akkoord geven, maar kent de 
nieuwe leden niet en vraagt of zij zich willen voorstellen. Na 
introductie worden beide leden benoemd in het bestuur. 

14.  Afscheid beleidsmedewerker
De voorzitter bedankt Henk boerman van harte voor zijn grote bijdrage 
als beleidsmedewerker en leest de vergadering het getuigschrift voor. 
Henk dankt de vergadering voor de mooie woorden en benadrukt dat hij 
als bestuurslid blijft. 

4



15.  Voorstellen en presentatie nieuwe beleidsmedewerker
Margriet stelt zich kort voor en benadrukt in haar introductie haar 
voornemen om als beleidsmedewerker haar steentje bij te dragen aan het 
versterken van de positie van de kerkelijk werker. Met name het 
bindende aspect van de vereniging ligt haar na aan het hart. Graag wil zij 
voor ieder lid in voorkomende gevallen toegankelijk en benaderbaar zijn. 
Voor verdere persoonlijke gegevens verwijst zij naar het uitgebreide 
artikel in Kerk en Werk. 

16.  Rondvraag
Mevr. Renske Slot uit haar genoegen over de vereniging na haar afhaken 
jaren geleden toen de vereniging bestond uit slechts enkele leden. N.a.v. 
haar waardering roepen enkele leden op collega’s van de vereniging op de 
hoogte stellen. Ook wordt geadviseerd meer PR te maken om leden te 
werven o.a. bij diplomering op hogescholen. Hans Peters vraagt naar het 
aanvragen van preekconsent. Dhr. Gert Noort antwoordt dat dit vanwege 
een onzekere toekomst nu zeer aan te raden is. Mevr. Nettie Boon vraagt 
of het mogelijk is het wie en wat van de kw’er nog bekender te maken bij 
het kerkelijk publiek. Gemeld wordt dat er een artikel in Woord & Dienst 
komt, geschreven door Marianne Pompert. Dhr. Martin Mensink vraagt 
naar de werking van de eenloketfunctie op het LDC. Er bestaan klachten 
van kw’ers, die moeizaam in het register kunnen komen dan wel een 
afspraak kunnen maken. Hij raadt de vergadering aan deze klachten 
serieus te nemen en te toetsen. De voorzitter antwoordt dat er een gesprek 
is geweest met dhr Feenstra van het LDC, waar dit probleem aan de orde 
is gesteld. Binnen het bestuur is gedacht aan een enquête, zo meldt Jan 
van Huet Lindeman, maar men vond dit toch te zwaar. Het punt wordt 
meegenomen in het bestuur. Henk Boerman raadt aan klachten bij het 
bestuur bekend te maken, zodat zij daar concreet mee kan werken. Mevr. 
Hanneke Pors vraagt naar de herkomst van de foto op de liturgie. 
Marianne Pompert antwoordt dat deze uit de Passion of the Christ komt 
en naar haar idee de liefde van Jezus mooi weergeeft in aansluiting op de 
lezing uit Johannes 15. Mevr. Esther Roetman vraagt waarom collega’s 
met 65 jaar uit het jaarboek worden verwijderd. Dhr. Gert Noort meldt dat 
je met 65 ook uit het register wordt verwijderd. Wellicht dat deze leeftijd 
omhoog gaat. Dat hangt samen met bevoegdheid en benoembaarheid. 
E.e.a. is aan het verschuiven op dit punt. 

17.  Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 12.10 uur. 

Om 13.30 begint het symposium ‘Zorg voor je ziel’ met ds. Gideon van Dam
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We sluiten af met een gezamenlijke maaltijd rond 18.00 uur
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